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Методологія дослідження. Узагальнення та системний аналіз надали можливість до-

вести, що розробка концепції інтелектуалізації управління холістичним розвитком промис-

лових підприємств залізничного транспортного машинобудування дозволить врахувати ви-

моги стейкхолдерів, оцінити наявні та приховані ресурси, визначити атрактори розвитку, що 

буде основою для розширення ринків, впровадження нових технологій з обов’язковим ефек-

тивним використанням трудового капіталу та елементів економіки знань. 

Результати. В статті розглянуто методику розрахунку показників, що ґрунтується на 

визначенні холістичних критеріїв розвитку підприємств залізничного транспортного маши-

нобудування, за результатами яких можна спостерігати відхилення за деякими параметрами 

та визначати доцільність впровадження необхідних заходів, виходячи з визначення пріори-

тетних напрямків. Визначено, що інтелектуально-орієнтовані вектори розвитку промислових 

підприємств залізничного транспортного машинобудування мають структурну спрямова-

ність. Це актуалізує використання холістичного (цілісного) підходу до управління розвитком 

підприємствами подібного типу, тобто одночасного управління і процесами, і ресурсами. За-

пропоновано сценарні дії при вирішенні суперечливих питань, а також доведено необхід-

ність інтелектуалізації управління холістичним розвитком підприємств залізничного транс-

портного машинобудування. 

Новизна. Розроблено концептуальну основу інтелектуалізації управління холістичним 

розвитком промислових підприємств залізничного транспортного машинобудування, що   

дозволить: врахувати вимоги стейкхолдерів; оцінити наявні та приховані ресурси промисло-

вих підприємств залізничного транспортного машинобудування; визначити атрактори їх роз-

витку  та виявити ризики.  

Практична значущість. Концептуалізація інтелектуалізації управління холістичним 

розвитком промислових підприємств залізничного транспортного машинобудування буде 

основою для розширення ринків, впровадження нових технологій з обов’язковим ефектив-

ним використанням трудового капіталу та елементів економіки знань, що допоможе концен-

трувати ресурси на найважливіших напрямках холістичного розвитку підприємства при роз-

робці стратегічних та оперативних планів. 

Ключові слова: концепція, інтелектуалізації управління, холістичний розвиток, пер-

сонал, ресурси, промислові підприємства залізничного транспортного машинобудування. 

 

Постановка проблеми. Радикальні змі-

ни від централізації до ринкових відносин 

стали початком перетворень для підприємств 

залізничного транспортного машинобудуван-

ня. Кожне підприємство залізничного транс-

портного машинобудування ставить за мету 

отримання стабільного прибутку в довгостро-

ковій перспективі. Однак в ринкових умовах 

виникають проблеми ендогенного та екзоген-

ного характеру, які негативно впливають на 

розвиток виробництва. 

Розробка концепції інтелектуалізації уп-

равління холістичним розвитком промисло-

вих підприємств залізничного транспортного 

машинобудування дозволить врахувати вимо-

ги  стейкхолдерів, оцінити наявні та приховані 

ресурси, визначити атрактори розвитку, що 

буде основою для розширення ринків, впро-
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вадження нових технологій з обов’язковим 

ефективним використанням трудового капіта-

лу та елементів економіки знань. 
Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Питаннями формування синектичного 

підходу до інтелектуалізації управління холіс-

тичним розвитком підприємств в сучасних 

умовах господарювання розглядались в пра-

цях: Е. Брункінга [1], Н. Валінкевич [2],         

В. Диканя [3], О. Кузьміна [5], О. Ліпич [5], 

М. Луцик [6], В. Прохорової [7], А. Штангрета 

[8] та ін.  

Аналіз наукових праць свідчить про те, 

що необхідно проводити подальші дослід-

ження в напрямку формування синектичного 

підходу до інтелектуалізації управління холіс-

тичним розвитком підприємств в сучасних 

умовах господарювання. 

Формулювання мети статті. Метою 

даної статті є формування концептуалізації  

інтелектуалізації управління холістичним роз-

витком промислових підприємств залізнично-

го транспортного машинобудування. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. В даний час координуючу роль в роз-

витку ринкових відносин відіграє ініціативна 

взаємодія між суб'єктами господарювання, 

об’єктами та процесами, що відбуваються. 

Пріоритетними суб’єктами взаємодії, які 

впливають на інтелектуалізацію холістичним 

розвитком підприємств залізничного транс-

портного машинобудування є людський капі-

тал, яким потрібно ефективно управляти. 

Підвищення рівня інтелектуалізації уп-

равління розвитком промислових підприємств 

залізничного транспортного машинобудуван-

ня є пріоритетним завданням, що зможе ви-

вести їх у світове конкурентне співтоварист-

во. 

Інтелектуально-орієнтовані вектори роз-

витку промислових підприємств залізничного 

транспортного машинобудування підприєм-

ства мають структурну направленість, тому 

особливого значення набуває холістичний 

(цілісний) підхід до управління розвитком 

підприємствами подібного типу, тобто управ-

ління одночасно процесами та ресурсами. 

Управління холістичним розвитком  

промислових підприємств залізничного тран-

спортного машинобудування полягає у фор-

мування та вибору оптимальних управлін-

ських рішень за кожним напрямом їх діяльно-

сті. Вибір управлінських сценаріїв дій відбу-

вається в залежності від визначення важли-

вості конкретного напрямку для досягнення 

цілей кожної моделі холістичного розвитку 

підприємства. Вибір управлінських сценаріїв 

можна ранжувати за пріоритетністю, що ви-

значаються за допомогою експертних оцінок, 

з урахуванням сукупності напрямів діяльності 

та визначення їх взаємозв'язків. Забезпечення 

порівнянності вимірювачів ефективності та 

результативності функціонування підпри-

ємств залізничного транспортного машинобу-

дування в різних напрямах реалізується вимі-

ром в частках одиниці всіх параметрів при 

розрахунку показників. 

Розрахунок показників здійснюється  на 

основі визначення холістичних критеріїв, що 

наведено в табл.1. 

Таблиця 1 

Розрахунок показників, що здійснюється  на основі визначення холістичних критеріїв 

розвитку підприємств залізничного транспортного машинобудування 

Назва показника Методика розрахунку показника 

Коефіцієнт активності діяльності 

ДАКТ

ДАКТ

ДАКТ
В

Е
К

,

..

.. = , 

де ЕАКТ.Д.  – ефективність активної діяльності; 

ВАКТ.Д. – витрати на активну діяльність 

Холістичний параметр ефективності активності 

діяльності 
..

.

..

.. ДАКТ

ДАКТ

ДАТТ
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= , 

де ПІН – прибуток від активної діяльності; 

КПАКТ.Д. - капітальні вкладення в активну діяльність; 

СтрАКТ.Д. – стратегічність активної діяльності 

Кваліметрична оцінка сфери активності діяль-

ності підприємства (управління персоналом) 
РДАКТ ЗППКв =.. , 

де ПП – продуктивність праці активної діяльності; 

Зр – задоволеність роботою персоналу 
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Якщо за результатами показників, що 

здійснюються на основі розрахунку холіс-

тичних критеріїв розвитку підприємств за-

лізничного транспортного машинобудуван-

ня спостерігається відхилення за деякими 

параметрами, то необхідно вживати заходів, 

виходячи з визначення пріоритетних на-

прямків. Очевидно, що активність діяльнос-

ті підприємств залізничного транспортного 

машинобудування має першорядний пріори-

тет, тому що в іншому випадку підприєм-

ство не буде вважатися орієнтованим на хо-

лістичний розвиток. 

Особливість інтелектуалізації управ-

ління холістичним розвитком підприємств 

залізничного транспортного машинобуду-

вання процесами полягає в тому, що акту-

альні питання найчастіше пов'язані з недос-

татньою ефективністю використання інте-

лектуального трудового капіталу. 

Найважливіший напрям управління 

повинен бути соціально-орієнтованим, тому 

що ефективна мотиваційна політика призве-

де підприємство до більшої результативнос-

ті при менших витратах на інші сфери ді-

яльності. Матеріально та морально мотиво-

вані працівники, відчувають свою значу-

щість для холістичного розвитку підприєм-

ства, вони можуть працювати ефективно 

іноді в не зовсім ідеальних умовах. Запро-

поновані сценарні дій при вирішенні спір-

них питань і необхідності інтелектуалізації 

управління  холістичним  розвитком підпри-

ємств залізничного транспортного машино-

будування, що відносяться до мотивації 

працівників наведено на рис. 1. 
 

Пропоновані сценарні дій при вирішенні питань щодо необхідності інтелектуалізації управління 

холістичним розвитком підприємств залізничного транспортного машинобудування

Залучення зовнішніх експертів для вирішення проблем

Визначення мотиваційної системи персоналу, коригувальні дії

Організація характерних заходів для активізації інтелектуальної діяльності персоналу

Перевірка стану організації робочого місця, визначення рівня проведення змін

Формування додаткових інформаційних ресурсів

Підвищення рівня ефективності інтелектуалізації управління холістичним розвитком підприємств 

залізничного транспортного машинобудування
 

Рис. 1. Сценарні мотиваційний дій як об’єктивна необхідність інтелектуалізації управління 

холістичним розвитком підприємств залізничного транспортного машинобудування 

 

При формуванні концептуальних ос-

нов інтелектуалізації управління холістич-

ним розвитком промислових підприємств 

залізничного транспортного машинобуду-

вання необхідно враховувати стратегічну та 

оперативну функції, які є головними в цьо-

му процесі. 

При реалізації своєї основної мети ін-

телектуалізації управління холістичним роз-

витком промислових підприємств залізнич-

ного транспортного машинобудування 

(рис.2) необхідне вирішення наступних за-

вдань на стратегічному та тактичному рів-

нях з визначенням рівня розробки проекту 

(моно проект, мультипроект, мегапроект): 

− формування достатнього обсягу ре-

сурсів відповідно до цілей холістичного   

розвитку (визначення загальної потреби в 

ресурсах, максимальне залучення власних 

ресурсів та ресурсів зовнішніх партнерів, 

ефективна система управління ресурсами, 

оптимізація систем використання ресурсно-

го потенціалу, з урахуванням цілей підпри-

ємства та вимог стейкхолдерів);  

− формування найбільш ефективної 

реалізації сформованого обсягу ресурсів для 

основних напрямків холістичного розвитку 

підприємства (оптимальний розподіл ресур-

сів передбачає створення необхідної про-

порційності їх використання шляхом фор-

мування атракторів холістичного розвитку 

для досягнення цілей підприємства); 
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− нормалізація виробничого обороту 

за рахунок впровадження процесу інтелек-

туалізації управління (вирішується це за-

вдання за рахунок формування ефективної 

системи управління підприємством шляхом 

забезпечення пропорційності використання 

ресурсів та підтримання необхідного їх рів-

ня, що забезпечує зниження втрат від їх 

ефективного розподілу та використання з 

обов’язковим ви значенням рівня розвитку 

підприємства, а саме: системного, інвести-

ційного або кризового); 

− забезпечення максимізації прибутку 

підприємства при передбачуваному або не-

передбачуваному рівнях ризику (досягається 

за рахунок ефективного процесу інтелектуа-

лізації управлінської діяльності, залучення в 

обіг інтелектуальних активів підприємства, 

вибору високоефективних напрямків роботи. 

Для економічного розвитку підприємство 

повинно збільшувати рівень чистого прибут-

ку, що передбачає його холістичний розви-

ток. Максимізація прибутку підприємства 

досягається за рахунок значного зростання 

рівня ризиків, тому що між цими показника-

ми існує прямопропорційна залежність); 

− зниження рівня ризику при планова-

ному обсязі прибутку (завданням  підприєм-

ства є мінімізація рівня впливу ризику, що є 

підґрунтям для отримання прибутку, що мо-

же досягатися за допомогою використання 

різних видів інноваційної, операційної, тру-

дової, інвестиційної, маркетингової і фінан-

сової діяльності. Проведення обов’язкової 

«профілактики» та уникнення ризикованих 

дій з використанням інструментів внутріш-

нього і зовнішнього страхування); 

− досягнення стабільної рівноваги під-

приємства в процесі його холістичного роз-

витку за рахунок інтелектуалізації управлін-

ня (стабільний холістичний розвиток про-

мислових підприємств залізничного транс-

портного машинобудування характеризуєть-

ся високими показниками стійкості і плато-

спроможності на кожному етапі його діяль-

ності і забезпечує створення оптимальної 

структури ресурсів і достатній рівень само-

фінансування потреб). 

Основна концепція інтелектуалізації 

управління холістичним розвитком промис-

лових підприємств залізничного транспорт-

ного машинобудування полягає в налагодже-

ної ефективної організації діяльності, 

централізації потенційних ресурсів, що до-

помагає оперативно маневрувати і мобільно 

їх використовувати, а також концентрувати 

ресурси на найважливіших напрямках роз-

витку виробництва; розробці стратегічних та 

оперативних планів; уникнення ризиків та 

створення резервів на випадок непередбаче-

них ситуацій, з обов’язковим врахуванням 

економіки знань та доцільного використання 

людського капіталу. 

Висновки. Отже, розробка концепції 

інтелектуалізації управління холістичним 

розвитком промислових підприємств заліз-

ничного транспортного машинобудування 

дозволить: 

− врахувати вимоги стейкхолдерів; 

− оцінити наявні та приховані ресурси 

промислових підприємств залізничного  

транспортного машинобудування; 

− визначити атрактори розвитку про-

мислових підприємств залізничного транс-

портного машинобудування; 

− виявити ризики тощо. 

Це буде основою для розширення рин-

ків, впровадження нових технологій з 

обов’язковим ефективним використанням 

трудового капіталу та елементів економіки 

знань, що допоможе концентрувати ресурси 

на найважливіших напрямках холістичного 

розвитку підприємства; розробці стратегіч-

них та оперативних планів. 
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КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ           

ХОЛИСТИЧЕСКИМ РАЗВИТИЕМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ                        

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ 

В. И. Чобиток, к. э. н., доцент, Украинская инженерно-педагогическая академия 

 

Методология исследования. Обобщение и системный анализ предоставили возмож-

ность доказать, что разработка концепции интеллектуализации управления холистическим 

развитием промышленных предприятий железнодорожного транспортного машиностроения 

позволит учесть требования стейкхолдеров, оценить имеющиеся и скрытые ресурсы, опреде-

лить аттракторы развития, что будет основой для расширения рынков, внедрения новых тех-

нологий с обязательным эффективным использованием трудового капитала и элементов эко-

номики знаний. 

Результаты. В статье рассмотрена методика расчета показателей, которая базируется  

на определении холистических критериев развития предприятий железнодорожного транс-

портного машиностроения, по результатам которых можно наблюдать отклонения по неко-

торым параметрам и определять необходимость  внедрения некоторых мер, исходя из опре-

деления приоритетных направлений. Определено, что интеллектуально-ориентированные 

векторы развития промышленных предприятий железнодорожного транспортного машино-

строения предприятия имеют структурную направленность. Это актуализует использование 

холистического (целостного) подхода к управлению развитием предприятиями подобного 

типа, то есть одновременного управления и процессами, и ресурсами. Предложены сценар-

ные действий при решении спорных вопросов, а также доказана необходимость интеллекту-

ализации управления холистическим развитием предприятий железнодорожного транспорт-

ного машиностроения. 

Новизна. Разработана концептуальная основа интеллектуализации управления холи-

стическим развитием промышленных предприятий железнодорожного транспортного маши-

ностроения, которая позволит  учесть требования стейкхолдеров; оценить имеющиеся и 
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скрытые ресурсы промышленных предприятий железнодорожного транспортного машино-

строения; определить аттракторы их развития; выявить риски. 

Практическая значимость. Концептуализация интеллектуализации управления хо-

листическим развитием промышленных предприятий железнодорожного транспортного ма-

шиностроения будет основой для расширения рынков, внедрение новых технологий с обяза-

тельным эффективным использованием трудового капитала и элементов экономики знаний, 

поможет концентрировать ресурсы на важнейших направлениях холистического развития 

предприятия при разработке стратегических и оперативных планов. 

Ключевые слова: концепция, интеллектуализации управления, холистический разви-

тие, персонал, ресурсы, промышленные предприятия железнодорожного транспортного ма-

шиностроения. 
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Methods. Generalization and systems analysis provided an opportunity to prove that the de-

velopment of the concept of the intellectualization of holistic development management of industri-

al enterprises of railway transport engineering will allow to take into account the requirements of 

stakeholders, assess available and hidden resources, identify development attractors, as well as be-

come the basis for expanding markets, introducing new technologies with mandatory efficient use 

of labor capital and elements of the knowledge economy. 

Results. The methodology for calculating indicators, based on the definition of holistic cri-

teria for the development of railway transport engineering enterprises is considered, the results of 

which show a deviation in some parameters, and the determination of the implementation of neces-

sary measures, based on the identification of priority areas. 

It is determined that the intellectually-oriented development vectors of industrial enterprises 

of railway transport engineering enterprises have a structural orientation, therefore, a holistic ap-

proach to the development management of enterprises of this type is of particular importance, that 

is, management of processes and resources at the same time. 

The scenarios for resolving contentious issues are suggested, and the need for intellectual-

ization of the management of the holistic development of railway transport engineering enterprises 

is substantiated. 

Novelty. The conceptual basis of intellectualization of the holistic development management 

of industrial enterprises of railway transport engineering is developed, which will allow to take into 

account the requirements of stakeholders to assess the available and hidden resources of industrial 

enterprises of railway transport engineering; identify attractors for the development of industrial 

enterprises of railway transport engineering; identify risks. 

Practical value. The conceptualization of the intellectualization of the management of the 

holistic development of industrial enterprises of railway transport engineering will be the basis for 

expanding markets, the introduction of new technologies with the obligatory efficient use of labor 

capital and elements of the knowledge economy will help to concentrate resources on the most im-

portant areas of the holistic development of the enterprise when developing strategic and operation-

al plans. 

Keywords: concept, management intellectualization, holistic development, personnel, re-

sources, industrial enterprises of railway transport engineering. 
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